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3. Ubungsblatt Abgabeterman: 26.06.03

Wechselseitiger Ausschluss

1. Andern Sie das Programm des letzen Ubungsblattes so ab, dass die beiden Threads
sich nicht mittels busy waiting sondern mittels Semaphore synchronisieren.

2. Patils Raucherproblem

In einem Raum befinden sich 3 Kettenraucher und ein Tabakhéndler. Zum Rau-
chen benétigt ein Raucher drei Zutaten: Tabak, Zigarettenpapier und Streichhélzer.
Leider hat jeder Raucher nur je eine der drei Zutaten: Raucher A Tabak, Raucher
B Blittchen und Raucher C Streichhélzer. Die fehlenden Zutaten erhalten sie nur
vom Tabakhdndler. Wird der “schlafende” Tabakhéndler geweckt, legt er zufillig
2 der drei Zutaten auf den Tisch, so dass einer der Raucher seiner Sucht fréhnen
kann. Ist dieser Raucher mit Rauchen fertig, weckt er den Tabakh&ndler wieder auf
und dieser legt wieder 2 Zutaten auf den Tisch (zuféllig) um damit den nichsten
Raucher von seinem Leid zu erlosen.

Finden Sie eine Losung fiir dieses Problem und implementieren Sie diese.

Besprechung der Ergebnisse in der Ubung am 26.06.03 um 8:30. Abgabe der Losungen
bitte voher per Mail an goergen@uni-trier.de



